郑州发布《关于进一步做好基本医疗保障工作的通知》

居民医保个人缴380元财政补助780元

9月27日,记者从郑州市医疗保障局获悉,经市政府批准,市医保、财政、税务部门联 合发布《关于进一步做好基本医疗保障工作的通知》,城乡居民医保个人缴费标准调整为 每人每年380元。 正观新闻·郑州晚报记者 王红

■居民医保个人缴费标准调整为每人每年380元

《通知》明确,2023年, 我市城乡居民(含居住证持 有人)、全日制大中专学生 参加城乡居民基本医疗保 险(简称"居民医保")个人

年度缴费标准由每人每年 350元统一调整为每人每年 380元。

政策规定,郑州市城 乡居民医保财政补助标准

为每人每年780元,加上 个人缴费部分的380元, 这意味着郑州 2024 年居 民医保筹资标准为每人 1160元。

■困难人员参保个人缴费部分分类享受政府资助

政策规定,居民医保参 保个人缴费部分,我市将对特 困人员给予全额资助,对最低 生活保障对象给予95%的资

助,对乡村振兴部门认定的脱 贫享受政策户、脱贫不稳定 户、边缘易致贫户、突发严重 困难户中的家庭成员参照最

低生活保障对象给予95%的 资助,对丧失劳动能力的残疾 人、低保边缘人口和困境儿童 给予80%的资助。

■居民医保门诊统筹支付起付标准为每次40元

《通知》明确,普通门诊 统筹起付标准按次设定,每 次40元,乡镇卫生院、社区卫 生服务中心(站、所)、村卫生 室等基层定点医疗机构不设 起付标准;年度最高支付限

额由150元调整为300元,限 当年使用,下年度不结转、不 累计;起付标准以上、最高支 付限额以下的政策范围内普 通门诊医疗费用,由居民医 保统筹基金按比例支付,在 省级三级甲等定点医疗机构 门诊就医支付比例为45%. 省、市、县其他等级定点医疗 机构门诊就医支付比例为 55%;基层定点医疗机构门诊 就医支付比例为65%。

■调高城乡居民医保生育医疗补助标准

《通知》明确,全市将优 化生育医疗保障待遇。

在职工医保方面,自 2024年1月1日起,灵活就 业人员参加我市职工基本 医疗保险的,应当同时参加 生育保险。灵活就业人员

生育保险费由个人按月缴 费,缴费基数与其参加职工 基本医疗保险缴费基数一 致,缴费标准为本人参保缴 费基数的1%,足额缴纳生 育保险费即可按规定享受 职工生育医疗保险待遇。

在居民医保方面,自 2024年1月1日起,参保 人员发生的生育医疗费 用定额支付标准,自然分 娩由 700 元调整为 1000 元,剖宫产由1600元调整 为2000元。

我市开设劳模(工匠)就医优诊窗口



劳模(工匠)代表在市中心医院参观

本报讯(正观新闻: 郑州晚报记者 王梓 文/图) 昨日上午,郑州市劳模(工 匠)就医优诊窗口揭牌仪 式在市中心医院举行。

记者了解到,河南省 中医院和郑州市中心医院 即日起开设劳模(工匠)就 医优诊绿色通道,分别在 门诊挂号、导诊台等窗口

醒目位置张贴就医优诊标 识,设置劳模(工匠)优先 窗口,为劳模(工匠)提供 更好的健康咨询、就医优 诊等服务。揭牌仪式结束 后,参加仪式的劳模(工 匠)代表在市中心医院进 行了参观,现场了解就医 优诊窗口的运转流程和优 待政策。

2024年高招报名11月开始

本报讯(正观新闻·郑 州晚报记者 张竞昳)9月 27日,河南省教育考试院 发布《河南省2024年普通 高招网上报名信息采集有 关事项提醒》,我省2024年 普通高招报名工作将于 2023年11月初开始。

我省普通高招有关政 策规定将通过河南省教育

考 试 院 网 站 (http://www. haeea.cn)、河南招生考试信 息网(http://www.heao.com. cn)、河南省普通高校招生 考生服务平台(https://pzwb. haeea.cn)、河南省教育考试 院微信公众号、招生考试之 友微信公众号等官方渠道 发布,广大考生和家长可及 时关注最新报名动态。

网友建议市民体育公园增设健身器材

郑东新区回复:安排!



察民情 知民意 惠民生 暖民心 心通桥指数(9月18日至24日)

9月18日至24日,心通桥网络行政平台接到的 诉求中,交通出行类诉求最多,占总量的30.8%,公 共设施类占22.5%,环境问题类占14.6%,物业管 理类占12.9%,教育民生类占9.6%,医疗卫生类占 5.8%,其他诉求类占3.8%。

■已回复热帖

网友发帖:华山路从汝 河路往南路灯长时间都不 亮,晚上出行安全隐患大,希 望尽早解决。

郑州市城市管理局回 复:此路段因地铁施工影响 导致灭灯,经我局照明处与地 铁方协调沟通,目前,华山路 (汝河路--淮河路)和淮河路 以南西侧段均已恢复亮灯,华 山路淮河路以南路段东侧需 跟随地铁撤场进度恢复亮灯, 市景观服务中心将继续协调 地铁方尽早恢复亮灯。

网友发帖:建议在郑东 新区体育公园(榆林北路和 康平路东北角),田径场两 端空地增加单双杠设备,丰 富健身方式。

郑东新区回复:经向教 文体局核实:单杠和双杠是 专业性较强的健身器材,安 装地面需铺设软垫或沙土, 且训练需有专业人员指 导。目前,市民体育公园计 划配置一批智能化健身器 材,将满足健身人群身体各 部位的锻炼,请持续关注。

■网友盼回复

1.郑密路环翠路路口一 直没有摄像头,路口经常有机 动车无视红绿灯闯红灯,建议 在路口安装抓拍装置。(9月18 日发帖至郑州市公安局)

2.电动车在东十里铺地铁 口附近被盗,根据交流发现,小 区里最近也经常发生电动车被 盗的情况,说明电动车被盗情况 很严重,希望能采取专项行动来 保障市民的财产安全。(9月16 日发帖至管城区)

3.古荥大街道路破烂不堪, 红绿灯经常坏。前几年道路破 了还能修补,现在基本上不修补 了,顶多往坑里扔些石头、砖块, 给车辆造成安全隐患。十字路 口的红绿灯经常坏,换个临时的 红绿灯也是经常坏。(9月20日 发帖至惠济区)

■您有诉求,我来督办

噪声扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇 到这些烦心事,可通过以下方式获得帮助。

扫描二维码,下载正观新闻APP或进入心通桥小程序来反映。



